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впервые обнаруживают в себе глубинное чувство любви друг к другу. А значит, 

именно семья является той наиболее критической точкой бифуркации, в 

которой заложено будущее всей системы, ее возможная самоорганизация.  Хотя 

пока еще очевидны лишь нелинейность, многовекторность и 

непредсказуемость путей развития отношений между теми, кого традиционно 

включают в систему «семья». 

 

СИМВОЛ КОХАННЯ КРІЗЬ ПРИЗМУ ІДЕЇ ВЕСНИ 

У ВІРШІ СТЮАРТА МЕРРІЛЯ «ПІСНЯ» 

Паульс В.О. (Харків) 

Однією з традицій поетів-символістів межі ХІХ-ХХ ст. є відсторонення 

від реального світу. Автори роблять здебільшого природу основним мотивом 

художньої дійсності, а різні природні явища стають об’єктами зображення. 

Вони не «тікали» від реальності, проте намагалися спонукати читача 

здогадуватися про істинне в кожному слові. Таким чином, природа для 

символістів слугувала «посередником» між видимим символом і таємною 

ідеєю. На думку поетів-символістів, ідея без символу неможлива, та навпаки, бо 

символ не зароджується сам по собі, він утворюється на основі конкретної ідеї. 

У вірші «Пісня» (1887) французький поет Стюарт Мерріль (1863-1915) не 

приховує об’єкт опису. Автор із першого рядку називає його (Кохання), що є 

нехарактерним для інших творів автора («Ноктюрн» 1887, «Балет» 1891, 

«Сподівання» 1909, тощо). Основна ідея весни є зрозумілою з середини вірша: 

La brise, soeur des hirondelles, 

Déferle son essor. 

Тим часом вітерець, ластівок братик, бушує палко (тут і далі переклад – 

Паульс В.О.). 

Однак, про те, що автор натякає на кінець цього сезону, стає явним в останніх 

строках: 

Et mai fauréole de gloire. 

А травень вінчає твою славу… 

Кохання персоніфікується Стюартом Мерріль. Автор має на увазі молоду 

дівчину, у серці якої тільки починає зароджуватися симпатія. Автор не 

зображує палке кохання, тому обрав весну, а не літо: 

L’Amour, d’un geste las, 

Sème les rimes et les rêves 

Parmi les lis et les lilas. 

Вона одним повільним жестом сіє довкола рими і мрії серед лілій та 

бузку. 

Дівчина мріє, сподівається, проживає своє почуття, як все живе кожного року, 

спостерігає пробудження природи навесні. 

Автору вдалося перенести абстрактне почуття в світ матеріальний та 

видимий. Шляхом декодування символу, ми зуміли розібратися з первинною 

ідеєю, розширити її межі. Тому ми можемо говорити про те, що первинний 

поверховий погляд на певні явища може перейти в глибинний процес аналізу 

окремих елементів. 


